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H επίσημη ανακοίνωση για τη δημιουργία 
της πρώτης διεθνούς πιστοποίησης των αρχαί-
ων ελληνικών έγινε σε διαδικτυακή εκδήλωση 
στο Ιδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη, με φόντο 
τα περισσότερα από 250.000 βιβλία της συλλο-
γής της βιβλιοθήκης και με σημαντικούς καθη-
γητές και επιστήμονες διεθνών πανεπιστημίων. 

Το εγχείρημα στήριξε με την παρουσία της 
στην εκδήλωση και η υφυπουργός Παιδείας 
Ζέττα Μακρή, η οποία αναφέρθηκε στην ανα-
γκαιότητα της αρχαίας ελληνικής γλώσσας, αλ-
λά και στη συμβολή της στη διαμόρφωση του 
παγκόσμιου πολιτισμού. «Είμαστε όλοι εδώ 
ατενίζοντας το μέλλον της ελληνικής γλώσσας. 
Πρόκειται για μια γλώσσα που μιλούμε αδιάλει-
πτα για 40 αιώνες. Η αρχαία ελληνική γλώσσα 
διέδωσε τον ελληνικό πολιτισμό, διαμόρφωσε 
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Του Θάνου Μωριάτη

Τ
α αρχαία ελληνικά είναι πιο επίκαιρα από 
ποτέ και στον 21ο αιώνα! Μπορεί η ελλη-
νική γλώσσα και ο ελληνικός πολιτισμός 

να εμφανίστηκαν πριν από περισσότερο από 
40 αιώνες, όμως είναι τέτοια η δυναμική τους, 
που έχουν αποτύπωμα ακόμα και στο σήμερα. 

Ετσι, στο πνεύμα των ημερών και όπως επι-
τάσσει η παραγωγικότητα του 21ου αιώνα, η 
εταιρεία LanguageCert, θυγατρική του ομίλου 
PeopleCert, η οποία δραστηριοποιείται στον 
χώρο των επαγγελματικών πιστοποιήσεων και 
γλωσσικών δεξιοτήτων, υλοποιεί την πρώτη 
παγκοσμίως πιστοποίηση της αρχαίας ελληνι-
κής γλώσσας, επισημαίνοντας τη σημασία των 
αρχαίων ελληνικών στον σημερινό πολιτισμό.

Πρόκειται για μια εξέλιξη που αναμένεται 
να οδηγήσει σε ευρύτατο παγκόσμιο ενδια-
φέρον, δίνοντας περαιτέρω κίνητρο σε όλους 
τους σπουδαστές της ελληνικής γλώσσας, κα-
θώς μέχρι σήμερα δεν υπήρχε μια πιστοποίη-
ση που να αναγνωρίζει και επίσημα την πορεία 
εκμάθησης των αρχαίων ελληνικών.

Οπως ανέφερε ο ιδρυτής και διευθύνων σύμ-
βουλος του ομίλου, Βύρων Νικολαΐδης, πρό-
κειται για μια ιδέα πολλών δεκαετιών που γί-
νεται πραγματικότητα. 

Για την υλοποίηση της πιστοποίησης, μετά 
από δουλειά τριάμισι ετών, δημιουργήθηκε το 
κατάλληλο πλαίσιο γλωσσομάθειας. Ετσι, δίνε-
ται η δυνατότητα στην πιστοποίηση να παρου-
σιάζεται και επίσημα και να έχει το ίδιο βάρος 
με τα πτυχία δημοφιλών ξένων γλωσσών, όπως 
είναι τα αγγλικά, τα γαλλικά και τα γερμανικά.

Πρόκειται για ένα πολύτιμο εργαλείο για 
όσους επιθυμούν να ενσωματώσουν τα ιστο-
ρικά, πολιτικά και φιλοσοφικά ιδεώδη της κλα-
σικής αρχαιότητας στη σύγχρονη πραγματι-
κότητα.

Σύγχρονη μέθοδος
Η πρώτη διαδικασία εξέτασης για την πιστοποί-
ηση έχει ήδη πραγματοποιηθεί, καθώς έχουν 
εξεταστεί πιλοτικά με τη σύγχρονη μέθοδο της 
τηλε-επιτήρησης περισσότεροι από 160 υπο-
ψήφιοι, προερχόμενοι από την Ελλάδα, το Βέλ-
γιο, την Ιταλία, αλλά και την Ουρουγουάη. Η 
πιστοποίηση θα είναι διαθέσιμη στην ελληνική 
και στη διεθνή αγορά μέσα στον Μάιο.

Με αφορμή την επέτειο των 200 ετών από 
την Ελληνική Επανάσταση, που οδήγησε στο 
σύγχρονο ελληνικό κράτος, σε μια ιδιαίτερα 
συμβολική κίνηση, ο Β. Νικολαΐδης έκανε γνω-
στό ότι όλες οι εξετάσεις θα διενεργούνται δω-
ρεάν για τους ενδιαφερόμενους έως το τέλος 
της φετινής χρονιάς, ως συνεισφορά της εται-
ρείας στον επετειακό εορτασμό.

Η πιστοποίηση θα παρέχει τη δυνατότητα σε 
οποιονδήποτε αγαπάει τα αρχαία ελληνικά, σε 
οποιοδήποτε μέρος του κόσμου, να αποκτήσει 
ένα επίσημο πτυχίο που θα μπορεί να επιδεί-
ξει σε πανεπιστήμια και επιχειρήσεις.

Για πρώτη 
φορά, η αρχαία 
ελληνική 
γλώσσα 
απέκτησε 
πιστοποιητικό 
γλωσσομάθειας, 
το οποίο είναι 
ισότιμο με τα 
πτυχία ξένων 
γλωσσών 

ρωπαϊκού πολιτισμού. Αποτελεί τη βάση στην 
οποία στηρίχθηκε πλήθος σύγχρονων γλωσ-
σών. Είναι εργαλείο σκέψης», ανέφερε χαρα-
κτηριστικά ο Β. Νικολαΐδης. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε και η πανελλήνια 
έρευνα που διεξήχθη από την εταιρεία ερευ-
νών Marc με επίκεντρο τη σχέση των Ελλήνων 
με τα αρχαία ελληνικά. Τo 81% των ερωτη-
θέντων θεωρεί ότι «τα αρχαία ελληνικά είναι 
απαραίτητα αν θέλει κανείς να μιλά σωστά ελ-
ληνικά», ενώ το 83% τα θεωρεί «χρήσιμα και 
στην καθημερινή ζωή, καθώς υπάρχουν πολλές 
φράσεις στα αρχαία ελληνικά που χρησιμοποι-
ούμε». Οκτώ στους δέκα χαρακτηρίζουν ανα-
γκαία τη διδασκαλία τους στα σχολεία, ωστό-
σο πιστεύουν ότι θα πρέπει να αλλάξει η διδα-
κτική μέθοδος.

Παγκόσμιο ενδιαφέρον 
για την πιστοποίηση
των αρχαίων ελληνικών

H επίσημη ανακοίνωση για τη δημιουργία της πρώτης διεθνούς πιστοποίησης των αρχαίων ελληνικών έγινε σε διαδικτυακή εκδήλωση,
στην οποία συμμετείχε, μεταξύ άλλων, η υφυπουργός Παιδείας Ζέττα Μακρή. Την εκδήλωση παρουσίασε ο ιδρυτής και διευθύνων σύμβουλος
του ομίλου PeopleCert Βύρων Νικολαΐδης και συντόνισε η δημοσιογράφος Ειρήνη Νικολοπούλου

την ιστορία του ανθρώπου, εμπλουτίζει το λε-
ξιλόγιο σε παγκόσμιο επίπεδο», ανέφερε, με-
ταξύ άλλων, η υφυπουργός Παιδείας εκφρά-
ζοντας τη χαρά της για τη διεθνή πιστοποίηση 
της αρχαίας ελληνικής γλώσσας.

Ολοι οι καθηγητές που συμμετείχαν στην 
εκδήλωση μίλησαν για την οικουμενικότητα 
της ελληνικής γλώσσας, για την αναγνώρισή 
της από διεθνείς επιστήμονες και διανοητές, 
καθώς και για την αξία της πιστοποίησης της 
αρχαίας ελληνικής γλώσσας και το κοινό τους 
όραμα να ενθαρρύνουν τους νέους να εμβα-
θύνουν στα αρχαία κείμενα. Παράλληλα, τό-
νισαν ότι τα αρχαία ελληνικά δεν μπορούν να 
θεωρηθούν νεκρή γλώσσα, καθώς «ζουν» ακό-
μα σε πολλές άλλες γλώσσες.

«Η γλώσσα αυτή αποτελεί τη βάση του ευ-


